

二七区

做好八方面工作 加快高质量发展

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭佳星)记者从5月27日二七区召开的第十六届人民代表大会第五次会议上获悉,2020年,二七区将全面培育壮大“六个动力源”,从八个方面着力,为中原更加出彩、郑州打造更高水平的高质量发展区域增长极贡献更多力量。

2019年,二七区地区生产总值754.7亿元,增长7.4%,固定资产投资增长5.1%,城乡居民可支配收入增长8%。

今年,二七区将全面培育壮大二七商圈板块、康养产业板块、金水河源板块、新二七中心板块、凤湖智能新区板块、足球小镇板块“六个动力源”,统筹抓好八个方面工作:

统筹推进疫情防控和经济社会发展,统筹推进总投资2707亿元的260个重大项目,突出抓好33个省市重点项目,力争新开工项目60个以上、竣工投产40个以上、完成投资518亿元以上;全力以赴推进二七商圈城市复兴,围绕六大业态,全面启动二七核心区区域改造提升、华润二期等36个重大项目,启动新二七广场建设;高质量构建现代产业体系,推动现代制造业和科技服务业融合共生,加快推进浪潮产业园

等项目,扶持郑州市大学生创业园、瑞光文化创意产业园做优做强;深化改革扩大开放,推进二七新区、马寨产业集聚区等园区融入全市开放体系,力争引进高质量主导产业项目10个以上,签约额实现280亿元;高品质推进城市建设和管理,打造18个美丽街区项目,提升城乡功能承载能力,确保刘胡垌三期等8个项目约150万平方米安置房开工,滨河花园等4个项目约150万平方米安置房回迁;持续改善生态环境质量,以“美丽生态”促进“美丽经济”,着力展现“西美”形态风貌。打好污染防治攻坚战,加快推进30公里绿道等14个重大生态项目,完成投资17.8亿元。加快推进凤湖生态休闲区、西南生态水系连通工程建设,构建“两核、三带、四城、八廊”的生态绿化格局;切实保障和改善民生,扎实办好民生实事,完成城镇老旧小区改造提质28458户、新增城镇就业18900人;新建中小学校6所,新增公办幼儿园8所,实现小学午餐供餐全覆盖,新增公共停车位7500个,坚持把70%以上的财力投入民生领域;全面提升政府治理效能,强化政治建设、法治建设、能力建设和作风建设,确保党的路线方针政策落地生根见效。

荥阳市

实施“五大行动” 塑造“六美”特征

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)“荥阳造”郑州地铁成功交付34列208辆;房克电梯等3个项目投产达效,圣莱特等3个项目主体完工,东方百合等4个装备制造项目开工建设;郑州卫生健康职业学院一期建成投用,新城吾悦广场商业综合体开工建设,电子商务中心建成投用;郑上路跨索河桥主体完工……5月27日,记者从荥阳市第五届人民代表大会第五次会议上获悉,2019年荥阳以新发展理念为引领,以高质量发展为方向,全面融入郑州国家中心城市建设,给全市人民交上了一份满意的答卷。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是荥阳实施高质量发展三年行动计划起步之年。荥阳确定了新的奋斗目标:围绕“一个目标”,做到“三个坚持”,实施“五大行动”,塑造“六美”鲜明特征,统筹八项重点工作,生产总值增长6.5%左右,一般公共预算收入增长5%左右,居民人均可支配收入与经济增长同步,让人民群众拥有更多获得感、幸福感。

如何谱写经济社会高质量发展新

篇章?荥阳明确八个重点:加快产业转型升级步伐,开工建设郑州中车铁路连接专用线,强化郑州中车等龙头企业带动作用;加快华煜光电、电子产业园、联东U谷、金石国际等项目建设;中原智谷新增孵化企业50家。提高城市管理水平,投资54.9亿元,谋划实施城市建设提质项目75个,使城市整洁、有序、舒适、愉悦。

深入实施乡村振兴战略,推进广武文旅小镇、王村樱花小镇建设,实施村集体经济试点项目12个,让农业强起来、农村美起来、农民富起来。持续推进生态文明建设,以城区、山村、邱山以及黄河沿线为重点,谋划实施重大生态屏障。切实保障和改善民生,新建续建京城高中等22所学校,完成9所中小学、幼儿园建设;加快安置房建设和棚户区改造,回迁群众1万人以上。统筹推进疫情防控与经济平稳健康发展,推动经济回稳向好。坚决打赢三大攻坚战,确保全面小康社会成色更足更亮。纵深推进改革开放,为经济发展注入新动力。

消费扶贫助农解困



本报讯(记者 卢文军 通讯员 袁云亮 文/图)为响应“消费扶贫”解决困难群众农产品的销售难题,5月27日,中牟县教体局部分党员到刁家乡孙家村开展特别的主题党日活动,助力脱贫攻坚。

中牟县教体局与刁家乡孙家村签订了“结对共建”协议。自5月份开展“消费扶贫”主题党日活动以来,教育系统党员干部以高

于市场价格已购买孙家村礼品小西瓜1.61万斤,大蒜2.5万斤,平菇等各类蔬菜2.6万余斤,共计17.6万元。

“结对共建”持续引燃“消费扶贫”的热度,引发部分教师和爱心人士家长购买扶贫农产品的热情,通过多种渠道继续加大购买扶贫农产品,孙家村也不断收到追加“订单”,预定金额已超过6万元。



昨日上午,在郑州市郑东新区商都路办事处永平路社区,“绿城妈妈”环保服务项目开展了环保宣传进社区活动。本报记者 刘玉娟 摄

三夏进行时

我市麦收全面铺开



本报讯(记者 武建玲 文/图)昨日上午,在巩义市康店镇扎路村西北黄河滩的一片麦田里,四台收割机正在麦浪里穿梭忙碌。今年我市麦收全面铺开。

麦收现场,收割机作业结束后,打捆机上场。但见打捆机经过后,每隔几米就有一个捆得结实实、整整齐齐的秸秆捆落在田间。在地头,收割机正将刚刚“吃进”的小麦“吐”到农用三轮车上。

“我们合作社有联合收割机18台,共承包土地2800多亩,农机作业覆盖面积3万余亩。”刚从一台收割机上走下来的巩义市祥和农机合作社理事长李贵杰告诉记者,今年三夏,为推动秸秆综合利用,合作社又投入40万元资金购买了捡拾打捆机和平板运输车等机械,作业能力进一步增强。

据悉,今年我市小麦种植212万亩,为夺取夏粮丰产丰收并适时种足、种好秋季作物,全市

将组织25万台(套)以上农业机械投入三夏农机化生产,其中联合收割机在7000台以上,拖拉机11.5万台,播种机2.4万台。预计全市小麦机收于6月8日左右基本结束。秋玉米播种实行收后即播,大面积机播将于6月20日结束。小麦机收率、玉米机播率将分别稳定在99%、94%以上,农业机械在三夏生产中的主力军作用将充分得以发挥。

为保证三夏农机生产有序进行,全市各级农机部门精心准备,积极行动,认真落实多项工作措施,为三夏生产保驾护航。截至目前,全市已培训各类农机人员9000余人次;检修各类农具18万台(套);签订农机作业合同1.8万余份;发放联合收割机跨区作业证900张,组建跨区作业服务队40个,组织外出跨区作业联合收割机700台;设置三夏服务接待站点50个;成立农机服务小分队60个。



你礼让 我点赞



本报讯(记者 郑磊 文/图)“你好,感谢你主动礼让,为你的文明行为点赞,送你一瓶水……”昨日上午,一位“网红熊”出现在文化路金冠路,为主动礼让的私家车车主点赞,并送上礼物。

据了解,这是郑州公交二公司五车队联合交警五大队,在文化路金冠路开展“你礼让 我有礼,斑马线前显文明公交车长做表率”的主题实践活动。活动现场,苏师傅党员服务队的志愿者手举“文明出行,你最棒”引导牌,在金冠路斑马线前,并对过往的市民发放礼让斑马线的倡议书,呼吁大家文明出行,争做最美交通

参与者。此外,志愿者还对部分行人、非机动车辆横穿马路、闯红灯等不文明行为进行劝阻,积极营造安全畅通、和谐有序的文明交通环境。

一辆私家车主动礼让斑马线行人后,志愿者宋礼鹏立即上前,为私家车车主的文明行为点赞,并送上一瓶饮料。

远处驶来一辆79路公交车,车长远远就看到斑马线前一位孕妇正推着婴儿车过马路,车长提前减速,稳稳地停在了斑马线前安全的距离,斑马线上迎了过去,对车长这一行为表示点赞,并为其送上绿茶一瓶。

诚信建设万里行

十万现金回归记

本报记者 张立 通讯员 彭天增

5月25日晚上8时,新郑市新华路派出所接到辖区一居民求助,称下午打扫卫生时将装有十万元现金的黑色塑料袋当垃圾扔了,等发现时再到楼下垃圾桶中翻找却不见了。求助人是一名大月孕妇,向民警叙说时急得快要哭出来。

通过调取监控发现,求助人楼下那个垃圾桶恰好是监控盲区,民警立即扩大区域侦查,在楼的两端稍远一点的监控中搜集到一些线索,有一个老太太当天下午5点多在这排楼南侧经过,手里提着好几个塑料袋,且都显得脏兮兮的,民警立即截图请院内住户辨认,有一住户认识,说这个

老太太经常在小区捡塑料瓶,但不知道老太太具体住哪一排。民警又寻找在外纳凉的与老太太年龄相仿的人询问,终于打听到老太太居住的单元,民警立即登门说明情况,老太太显得很平静,她指给民警看房门后的地下说:“我捡回来好几袋,慌着做饭呢,还没得抖搂出来看看呢。”民警上前帮忙用手逐一检查,有一袋打开一看果然是钱。

十万现金“转”了一大圈,仅用了3个小时,就找回来了。当民警将巨款交到失主手中时,那名孕妇激动得不知说什么好,泣不成声地对民警说:“这是买房的预付款,我咋当垃圾扔了呢,谢谢,谢谢!”

新建公交场站 方便群众出行



本报讯(记者 秦月琳 通讯员 王志娟 文/图)“以前我们这里不通公交车,每天出入村庄都得步行走很远,现在可好了,公交车就停在家门口,抬脚就上车了……”昨日,在惠济区花园口镇京水村,家住京水社区的王奶奶感到特别开心。这一天,郑州市公交二公司京水公交场站正式投用,京水村终于通上了公交车。

惠济区交通运输局以“解民忧、纾民困、暖民心”工程为抓手,切实发挥职能优势,联合政企党建联建对口单位郑州市公交二公司围绕“公交场站建设、公交线路优化、公交新线路

开通”等问题进行实地调研,了解群众需求,摸排交通“痛点”,携手集中攻坚,全力打通方便群众出行的“最后一公里”。

经协调郑州市公交二公司,在花园口镇党委、政府以及京水村党支部、村委会等的大力支持协助下,花园口镇公交场站暨270路、S161路公交车开通仪式昨日在京水公交场站举行。随着花园口镇石桥公交场站、京水公交场站正式投入使用,270路、S161路公交车也同时通车,从此结束了花园口镇石桥村、京水村不通公交车的历史,极大地方便了沿黄村庄村民的日常出行。

高品质推进城市建设

老旧小区“变身记”

本报记者 刘伟平 通讯员 卢丹丹 陈贵云 高雪岩

连日来,二七区福华街街道在党建引领下强势推进老旧小区改造工作,让老旧小区在新时代焕发新机。

62岁的党员刘先生住油漆厂家属院已有20余年。“我是越来越老,可小区却越来越新,越来越有味道。”他指着文化墙上的“红色领航、火车头”漫画说。

铁道家园社区的油漆厂家属院,楼房大部分是20世纪80年代所建,房屋老旧、私搭乱建现象严重是该老旧小区的一大特点。社区党组织多次与设计公司现场考察、座谈讨论,在尊重民意的前提下制定合理的改造方案;楼院居民自治组织“红色管家服务队”,广泛动员了楼院中的老党员、退休干部、社区达人等参与社区建设;楼院志愿服务组织“张师傅”志愿服务队等,经常性地开展卫生环境、文明创建、社区关爱等志愿服务。

通过多方合力,街道社区对油漆厂家属院内道路进行翻修,修缮下水道,重新铺设水电气

管网及设置路灯、监控、停车场等基础设施,保障居民出行通畅、生活便利,同时对社区党群服务中心全面提升,成立“一有七中心”,升级“党员政治生活馆”,夯实红色阵地。

“30多年的小区越住越新,增设了小游园、垃圾回收站等公共配套,建设日间照料中心和老年食堂等,感觉生活、心情都变好了。”航海小区居民难掩喜悦之情。

社区还建设了1000余平方米的社区养老中心,成立“为老服务队”,让老年人老有所安、老有所乐。此外,还有绿色生态环境、蓝色志愿服务、组织动员党员志愿者、青年志愿者、垃圾分类督导员、社会主义工等参与的“全城清洁”义务劳动,开展“党建带团建、植树美家园”等活动。在小区显眼位置设置党建宣传栏,涌现出一批“小区管家”“小区助老员”“小区医生”等参与社区治理,实现了“小区环境更加优雅、基础设施更加便利、邻里关系更加和谐、居民生活更加幸福”。

一条小路的颜值蜕变

本报记者 贺赏喜

吴家庄路原来是一条狭窄弯曲的背街小巷,仅仅40多天后,一下子变成了宽敞整洁的柏油大道,顿时彰显有颜值有气质。

记者来到吴家庄路看到,沿街道的围墙变成了古朴的灰瓦墙,新栽种的景观绿植给道路增添了几分绿色与生机。附近居民王女士告诉记者,原先这条路窄而小,弯弯曲曲,而且路面坑洼不平,两侧机动车占道停放现象也很普遍,居民群众来往很不方便。改造提升以后,这里路宽了,而且环境也美了,真的很不错。

据未来路街道办事处金水锦江社区党总支书记郑大伟介

绍,吴家庄道路改造项目于2020年4月中旬动工,此次道路景观改造设计充分听取了街道、社区和居民群众代表的意见,坚持以人为本,因地制宜,融入了现代园林特色。该路段长205米,宽6米,道路总面积约1200平方米,其中绿化面积超过700平方米。在此次改造提升中,社区精心打造了13个景观池,如桂花景池、樱花景池、海棠景池、月季景池等等,一池一景,景观不同,真正实现了“让街区更浪漫、步道更宜人”的美好愿景。

下一步,吴家庄路景观改造提升工作将在该路段增设健身器材、休闲长椅等设施,供广大居民日常使用。